

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 103 (6193)  
29 МАЯ  
1979 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ВТОРНИК  
Цена 2 коп.

СРЕДИ инженерно-технических работников предприятий и организаций особое место принадлежит мастерам. По своему служебному положению они являются непосредственными руководителями рабочих, их наставниками, связующим звеном между рабочими и администрацией. От их практических навыков работы с людьми, знаний и опыта зависит мно-

становлением бюро была создана комиссия по организации и контролю за работой мастеров. Особое внимание в постановлении уделялось обучению мастеров основам научной организации труда и передовым методам, вооружению их правовыми знаниями, ознакомлению их с новейшими достижениями техники. Этим же постановлением было объявлено соревнование за звание «Лучший мастер города» с ежегодным подведением итогов.

Состоялось очередное засе-

## МАСТЕР И ПРОИЗВОДСТВО

ание комиссии. Утвержден план работы. Во втором квартале будет проведен методический семинар для председателей советов мастеров предприятий и организаций. В конце года комиссия подведет итоги соревнования среди мастеров города. В течение года будет производиться планомерная проверка работы среди мастеров на предприятиях и в организациях. Кроме того, будет сделано обобщение общего состояния работы с мастерами в городе. Подготовительная работа уже началась.

Особенно возрос авторитет мастера после выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера промышленных предприятий и строительных организаций».

Работа среди мастеров у нас в городе проводится под постоянным вниманием ГК КПСС. В марте 1975 года по-

Н. ВАПНЯР,  
заведующий городским кабинетом НТИ.

## ОПЕРАТИВНО И СВОЕВРЕМЕННО

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК

КАК известно, аммиак является исходным сырьем для производства ценных удобрений. В Ангарске его производство увеличится вдвое при вводе в строй действующих нового комплекса.

Подготовка территории под комплекс началась ровно год назад, а сегодня уже ведется отработка нулевых циклов сорочка объектов основного назначения. Уже поднялись каркасы вспомогательного корпуса, бойлерной, склада УПТК, склада аммиака.

С первых дней строители взяли повышенный темп в работе. Социалистическое соревнование помогает им добиваться все новых успехов. Так, строители СМУ-2 за четыре месяца текущего года план

выполнили на 116 процентов. Инициатор соревнования — бригада В. Макеева.

Значительно опережает сетевой график и коллектив управления механизации. Задание четырех месяцев выполнено на 136 процентов. Лидирует здесь бригада Т. Сорокиной. Стараются не снижать рабочего ритма и другие подрядные организации. На комплексе их пока 15, но с началом монтажа оборудования их число удвоится. На строительстве комплекса постоянно присутствуют представители заказчика и проектантов. Все вопросы ими решаются оперативно и своевременно. Большую помощь оказывает инженер-куратор С. Н. Кутас. В. ЗАЙЦЕВ.

## ПРИВЕЗЛИ ЗНАМЯ В АНГАРСК

Недавно в Ангарск вернулась делегация комсомольцев производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Делегация во главе с секретарем комитета ВЛКСМ Сергеем Федоровым побывала в гостях у друзей-комсомольцев нефтехимиков Салавата.

Были подведены итоги соревнования между комсомольцами Башкирии и Сибири. На этот раз

победителями признаны ангарчане. Они привезли с собой переходящее Красное знамя.

Ангарские нефтехимики побывали также в гостях у комсомольцев производственного объединения «Омскнефтеоргсинтез», с которыми также соревнуются. И здесь при подведении итогов ангарчане признаны победителями.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

## НА МАРШЕ — ПИОНЕРИЯ

РЕПОРТАЖ

23 мая исполнилось 55 лет со дня первого парада пионеров на Красной площади в Москве, на котором было объявлено о присоединении Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В этот день на главной площади нашего города состоялся праздник, посвященный Дню рождения пионерской организации. На нем присутствовали ветераны пионерского движения и делегаты III областного слета вожатых.

11 часов утра. Свыше 1000 юных пионеров, представляющих школьные правопланговые отряды, построились для торжественного праздника. Звучат фанфары «Слушайте все!» — на площадь входит колонна пионерских вожатых, она выстраивается у трибуны.

Звучит рапорт председателя городского штаба пионеров «Родник» о готовности правопланговых отрядов к торжественному параду. Председатель совета городской пионерской организации, секретарь ГК ВЛКСМ В. Зиненко объявляет об открытии парада и линейки.

Звучит Гимн Советского Союза. Вносятся знамена городской пионерской организации и всех дружин города. Над площадью звучат стихи о Ленине, возлагаются цветы к подножию памятника вождю.

С приветственным, поздравительным словом к юным ленинцам обращается секретарь городского комитета партии М. Р. Барсукова. Начинается рапорт ангарских пионеров о делах на Всесоюзном марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны!». Он заканчивается маршем горнистов и барабанщиков.

В этот знаменательный день по решению совета городской

пионерской организации и городского пионерского штаба «Родник» 15 школьным дружинам и 200 пионерским отрядам присвоено звание правопланговых. За верность пионерскому галстуку группа организаторов внеклассной работы заносится в книгу Почета городской пионерской организации. Лучшие председатели, советы дружин удостоены права сфотографироваться у развешенного знамени городской пионерской организации.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

На снимках: на пионерском празднике.  
Фото В. МАКСУЛЯ.



НЬЮ-ЙОРК. Возобновились работа XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, созванной для обсуждения вопроса о Намибии в связи с отказом Южной Африки выполнять резолюции о предоставлении независимости этой незаконно оккупированной расистами территории. Режим Претории сорвал план проведения выборов в этом году под наблюдением ООН.

БОНН. Здесь состоялось заседание федерального собрания, на котором федеральным президентом ФРГ на пятилетний срок избран Карл Карстенс, один из руководящих деятелей блока буржуазных партий ХДС—ХСС, занимавший последние годы пост председателя бундестага. Официально объявлено, что Карстенс 1 июля сменит на посту президента ФРГ Р. Шнейдера, который занимал этот пост последние пять лет.



САН-ХОСЕ. По сообщениям из Салавадора на территории этой страны введено осадное положение. Эта мера диктаторского режима генерала К. Умберто Фомеро предусматривает дальнейшее ужесточение репрессий против буржуазного народа Салавадора. Отменяются все конституционные гарантии, запрещены собрания, силы безопасности наделены полномочиями производить обыск во всех «подозрительных» местах.

НЬЮ-ЙОРК. Стоимость жизни в США с 1970 года возросла в два раза. Об этом сообщила эконоимическая организация «Конференс борд».

ЛОНДОН. Все большее число англичан считают, что участие Великобритании в «Общем рынке» противоречит национальным интересам страны. В ходе опроса общественного мнения, проведенного организацией «Ноп маркет ресерч лимитед», 51 процент опрошенных выразили отрицательное отношение к пребыванию страны в ЕЭС.

ВАРШАВА. Первые десять тысяч автомобилей «Полонез» выпустили с начала года варшавские автомобильные заводы. Мощность двигателя новой пятиместной модели — 82 лошадиные силы. «Полонез» отличается самой современной формой. Варшавский автозавод — плод сотрудничества польского и советского народов.

БЕЛГРАД. Новую серию оборудования для металлургических предприятий Советского Союза изготовил коллектив машиностроительного завода в городе Ниш. В этом году поставки в СССР оборудования с маркой этого югославского предприятия увеличатся почти в два раза.

РИМ. Всеобщую забастовку провели рабочие и служащие крупных предприятий химической промышленности Италии. Они требуют положить конец увольнению, добиваются принятия срочных мер по преодолению острого кризиса в этой важной отрасли национальной экономики.

## С СОБРАНИЯ АКТИВА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

**КОМИТЕТ** народного контроля СССР принял постановление «О серьезных недостатках в работе комитетов народного контроля Курганской области по развитию инициативы и повышению активности групп, постов и народных контролеров». Составленные на днях собрание ангарского актива народных контролеров обсудило задачи органов НК города, вытекающие из этого постановления. С докладом по обсуждаемому вопросу выступил председатель городского комитета народного контроля А. Г. Выбиванцев.

Основным направлением нашей деятельности, сказал он, должно быть обеспечение высокой эффективности и результативности контроля, соблюдение каждым органом ленинского требования об органическом единстве проверки, предупреждения и исправления недостатков. Успешное решение этих задач настоятельно требует всемерного развития инициативы и активности народных контролеров.

В настоящее время в городе действуют 542 группы и 696 постов народного контроля, в которые избрано около 7,5 тысячи человек. Эта большая общественная сила оказывает заметное воздействие на укрепление государственной дисциплины, выявление резервов производства, выполнение заданий десятой пятилетки.

Нас не может не беспокоить, что наряду с группами и постами, которые действуют целенаправленно и принципиально, есть еще немало и таких, которые не проявляют инициативы, ведут себя пассивно. Нередко они мирятся с бесхозяйственностью и расточительством, прощают мимо фактов, когда срываются установленные планы, особенно по заданной номенклатуре, нарушаются договорные обязательства и т. д.

Очень часто группы и посты в своей работе ограничиваются лишь констатацией вскрытых упущений, не доводят начатое дело до конца. В результате не всегда обеспечивается эффективный контроль.

Городской комитет рассматривал на своем заседании состояние экономики металла на РМЗ строительства. Вскрыто было много недостатков и недоработок со стороны руководства завода по этому вопросу, но стало ясно, что группа народного контроля не ставила в центр своей работы решение этого вопроса, то есть осталась в стороне.

На таких предприятиях, как вагонное депо, завод КВОНТ, неудовлетворительно ведется работа по экономии энергетических ресурсов, не внедряются мероприятия, направленные на улучшение положения в этом вопросе, здесь не видно активности народных контролеров.

**РУКОВОДЯЩИМ** документом для устранения недостатков в работе групп, постов и комитетов служит постановление Комитета народного контроля СССР о серьезных недостатках в работе комитетов народного контроля Курганской области. В постановлении отмечается, что значительная часть групп и постов ведет себя пассивно, проверки проводятся крайне редко и по малозначительным вопросам, они ограничивают свою деятельность выполнением лишь отдельных поручений и поэтому не оказывают должного влияния на осуществление стоящих перед трудовыми коллективами задач.

Во многих группах низка действенность контроля. Сталкиваясь с недостатками, они не проявляют принципиальности, терпимо относятся к серьезным нарушениям на производстве.

Повышение активности работы дозорных, достижение определенной эффективности в их деятельности находятся в прямой связи с выполнением задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР», где особое внимание обращено на дальнейшее совершенствование деятельности групп и постов, повышение результативности их работы.

В городском и производственных комитетах сложилась и действует определенная система в

работе с группами и постами. Вошло в практику комитетов обсуждать их работу по различным вопросам.

Городским комитетом, например, одобрен опыт работы ряда групп, который представляет интерес для определенной отрасли. Это опыт группы швейной фабрики (председатель В. Н. Глушкова) по осуществлению контроля за использованием внутренних резервов и повышением эффективности производства, групп горбыткомбината (председатель Б. А. Винокурова), ГПТУ-30 (пред-

седатель Н. А. Краснощекова, цементно-горного комбината (председатель О. А. Окладников) по совместной работе групп и постов народного контроля с «Комсомольским прожектором», поста народного контроля УЭС производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Большую роль в активизации деятельности групп и постов стали играть вновь созданные комитеты народного контроля в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» и в управлении строительства. Эти два комитета с правами районных объединяют 257 групп, 428 постов, около 3,5 тысячи народных контролеров. Городской комитет постоянно осуществляет контроль за их работой, оказывает им помощь, широко используя в этих целях одобренный КНК СССР опыт комитета народного контроля завода им. Лихачева.

Следует отметить, что с созданием комитетов активизировалась работа групп и постов подразделений. Хорошо работают группы народного контроля НПЗ (председатель Н. П. Салунова), завода бытовой химии (председатель Г. Ф. Сулова), УЭС (председатель Н. М. Чаркина), СМУ-5 (председатель Г. П. Медведев), УПП (председатель А. М. Пика) и другие.

**КОМИТЕТЫ** активно включились в работу и оказывают существенную помощь группам и постам производства, цехов и участков в организации проверки исполнения, осуществляют экономический анализ деятельности предприятий, глубже изучают положение дел, а предоставленные им широкие полномочия дают возможность более решительно выступать против нарушений государственной дисциплины, фактов бесхозяйственности и расточительства.

Эффективной формой развития активности и инициативы народных контролеров являются постоянные поручения. Они создают хорошую организационную основу для вовлечения всех народных контролеров в проверку исполнения, достижение большей действенности контроля. Практика определения постоянных поручений народным контролерам, одобренная союзным комитетом, получила широкое распространение. Вот, например, как это сделано в группе народного контроля швейной фабрики.

В группе созданы секторы по основным направлениям деятельности, по контролю за качеством выпускаемой продукции, за состоянием организации труда и производственной дисциплины, за использованием материальных и энергетических ресурсов, за выполнением производственных планов и заданий, сохранностью социалистической собственности. Все члены группы раскреплены

по секторам и постоянно анализируют состояние дел, проводят проверки и рейды, результаты их выносят на обсуждение собрания и бюро группы, проверяют выполнение рекомендаций и предложений, высказанных по итогам проверок. Что дает такое распределение обязанностей? Прежде всего, конечно, помогает привлечь к активной деятельности всех народных контролеров, развивать их инициативу, поднимать ответственность за порученное дело и тем самым повышать боеспособность групп и постов.

Далее, позволяет охватить контролем основные участки производства и управления, а также наиболее важные вопросы, требующие повседневного внимания. И наконец, содействует обеспечению своевременного предупреждения руководителей подразделений и служб от ошибок

и промахов в работе. Казалось бы, полезность метода работы для всех очевидна. Однако в группах и постах АМУ-1, АМУ-2, станции Китой-Комбинатская, станции Суховская, пассажирского АТП и ряде других эта форма вовлечения в активную работу народных контролеров вообще не находит применения.

**О** СОБОГО внимания заслуживает практика планирования деятельности органов народного контроля. По примеру партийных органов у нас в городе сложилась и действует система перспективного и текущего планирования, охватывающая по существу все органы народного контроля города.

Перспективный план позволяет сосредоточить усилия всех органов народного контроля на главных направлениях, на узловых вопросах, дает своевременную и верную ориентировку комитетам, группам и постам, способствует повышению результативности контроля. Но не все группы с должным вниманием и умением относятся к вопросам планирования. Намеченные в планах проверки довольно часто касаются лишь решения мелких, текущих вопросов.

Мало составить хороший план, необходимо обеспечить его реализацию: организовать проверки и рейды согласно плану, рассмотреть материалы на заседании группы и организовать контроль за выполнением собственных рекомендаций. Ну, а какую мобилизующую и организующую роль может выполнять план в группе народного контроля завода КВОНТ, если там в первом квартале текущего года висит план на второй квартал прошлого?

Большое значение для улучшения работы групп и постов, повышения ответственности народных контролеров за порученное дело имеет их отчетность перед коллективами. В прошлом году такие собрания прошли повсеместно, на них рассказывалось о результатах проверок, причинах недостатков и мерах, которые предпринимались к их устранению.

**В** БОЛЬШИНСТВЕ групп широко используются стенная печать, многотиражные газеты, «молянки», тревожные сигналы, фотообвинения и другие средства. В целях дальнейшего развития инициативы групп и постов в прошлом году областной комитет провел смотр средств гласности, и в нем активное участие приняли комитеты и группы нашего города.

Сегодня мы не можем мириться с тем, что многие группы и посты еще слабо привлекают к контрольной работе широкий актив, не добиваются необходимой гласности в работе, а иногда проходят мимо серьезных нарушений государственной дисциплины, фактов бесхозяйственности. Не является секретом, что во плаве некоторых групп у нас малоинициативные и неавторитетные товарищи, которые устранились от руководства группами.

Нужно, чтобы народными контролерами собирались принципиальные товарищи, требовательные к себе, непримиримые к недостаткам. Деятельность народных контролеров бескорыстна, она ведется по существу на добровольных началах. Такая общественная работа нуждается в поощрении, поэтому необходимо шире использовать поощрение лучших членов групп и постов почетными грамотами, говорить о них на собраниях, писать в газетах.

Таким образом, чтобы поднять уровень деятельности групп и постов, всех народных контролеров, чтобы они не на словах, а на деле добивались реальных результатов контроля, нужно использовать все средства, все формы и методы работы с ними. Это самая важная и ответственная задача. Ни справки, ни протоколы, ни телефонные звонки не могут заменить непосредственных наблюдений, встреч с людьми. Только таким образом можно своевременно заметить упущения, принять оперативные меры к устранению недостатков, избежать возможных ошибок, поддержать новое в работе и тем самым поднять на более высокий уровень деятельность групп и постов. Именно этого требует постановление Комитета народного контроля СССР.

**И** НТЕРЕСНЫМ представляется опыт работы головной группы народного контроля УЭС нефтехимиков. Строит она свою деятельность по перспективному плану, который составляется на год и согласовывается с администрацией и партийным бюро. Кроме того, составляются квартальные планы. Обычно на квартал предусматриваются две проверки, заранее определяется состав комиссии и время. Вместе с членами НК в проверках участвуют специалисты.

Началу проверки предшествует инструктаж, а в итоге составляется акт — обязательно в присутствии руководителя подразделения или его заместителя. В акт вносятся все результаты проверки, даются предложения и устанавливаются сроки устранения отмеченных недостатков. Один экземпляр акта передается начальнику управления, другой — руководителю цеха, третий подшивается в дело и четвертый вывешивается на специальном стенде. В случае необходимости по материалу проверки издается приказ. Все акты ставятся на контроль.

—Бывает,—рассказывает руководитель головной группы народного контроля Н. М. Чаркина,—когда мы проводим проверки совместно с партийной комиссией по контролю хозяйственной деятельности администрации. По нашим материалам проводятся отчетные партийные собрания, за-

седания ПДПС. Ежеквартально в УЭС проводятся заседания головной группы, на которые приглашаются актив контролеров из цехов и участков. Здесь слушаются отчеты о работе, обсуждаются очередные задачи, рассматриваются планы. Особенно хорошо работает у энергетиков пост НК 5-го энергорайона (руководитель Е. А. Зиновьев). Его опыт был одобрен комитетом НК города.

**Д**ЕВЯТЬ цеховых групп народного контроля действуют на швейной фабрике, вместе с головной группой это 128 человек. Люди в основном опытные, грамотные и инициативные. Только в текущем году они проверили сохранность материальных ценностей в пошивочных цехах, качество продукции, расход ватина в ватном цехе. Совместно с «Комсомольским прожектором» посмотрели, как используется и

хранится оборудование, в итоге выпустили фотогазету. Это сыграло свою положительную роль. На территории фабрики и в цехах стало больше порядка. Интересуются контролеры и организацией питания работников фабрики в столовой и буфете.

О работе отдела промышленности и транспорта НК рассказал на собрании его заведующий И. В. Жамков. Отдел включает три сектора — промышленности, транспорта и охраны окружающей среды.

Задача отдела заключается не только в том, чтобы вскрыть недостатки, но и обстоятельно разобраться в причинах этих недостатков, выявить конкретных виновников, дать необходимые предложения и рекомендации. Именно с таких позиций подходил отдел к проверке положения дел на молококомбинате, РМЗ строительства, на станции техобслуживания автомобилей. По материалам проверки городской комитет смог принять строгие, но вполне объективные постановления.

Много внимания уделяет отдел контролю за выполнением принятых постановлений. Снятию с контроля постановлений предшествует длительная, кропотливая работа.

Отдел также оказывает практическую помощь группам и постам НК на местах. Они привлекаются к проверкам, к составлению планов, к выработке рекомендаций и т. д. Каждый член отдела имеет свои «подшефные» группы НК на предприятиях.

Перспективный план работы внешнего отдела промышленности и транспорта на 1979 год нацеливает инспекторов на проверку наиболее важных и актуальных вопросов развития ведущих отраслей народного хозяйства, контроль за выполнением планов по сбору и отгрузке лома черных и цветных металлов, за выполнением заданий, снижением норм расхода сырья и материалов, улучшением качества выпускаемой продукции, за выполнением планов производства и повышением эффективности использования древесины, на другие вопросы.

На собрании также выступили председатели производственных комитетов народного контроля А. Г. Цыганко (управление строительства), Д. В. Шекера (объединение «Ангарокнефтеоргсинтез»), первый секретарь ГК ВЛКСМ Е. А. Соловьянов, председатель группы НК завода монтажных заготовок Ю. А. Симонов и другие.

Собрание приняло постановление, в котором определены задачи по дальнейшему совершенствованию народного контроля в свете постановления Комитета НК СССР по Курганской области.

# ПИСЬМА

**ЗНАМЯ КОММУНИЗМА**

## В БИБЛИОТЕКЕ

**В** ЦЕНТРАЛЬНОЙ детской библиотеке имени Аркадия Гайдера состоялись интересные утренники.

Литературно-музыкальная композиция «Незабываемые страницы» была посвящена Малой земле и ее героям, книге Л. И. Брежнева «Малая земля».

Тема другого утренника — «Страна, где мы живем», она посвящена 15 советским республикам.

На этом утреннике присутствовали гости — представители детских библиотек области.

## В ЧИТУ

**И**ЗВЕСТНЫЙ ангарский коллекционер Павел Васильевич Курдюков по просьбе жителей Читы готовит экспозицию старинных часов для показа в этом сибирском городе.

На выставке предполагается показать примерно сто редких часов. Сопровождать коллекцию будет сам П. В. Курдюков. Продолжительность выставки в Чите — месяц.

**А. АЛЕКСЕЕВ.**

## РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

**Р**ЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ завод в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» особенный. Это первенец нефтехимического комбината. Он первым вошел в строй и помогал вводу в действие других предприятий объединения.

Когда проходишь по зеленому улицем завода, где шумят под ветром густые кроны деревьев, посаженных первыми заводчанами, когда проходишь по пролетам цехов и взгляды задерживаются в знакомые и незнакомые лица, невольно думаешь, что основой коллектива, его костяком являются его ветераны — рабочие, мастера, инженеры.

К числу таких ветеранов, патриотов своего предприятия, относится и Петр Григорьевич Голик, рабочий, коммунист, наставник молодежи.

Вместе с другими кадровыми рабочими он давно уже, в течение четверти века, протоптал свою знакомую тропку на свой завод, в свой цех, на свой участок.

А что значит дорожить своей рабочей честью? Это значит, что нужно работать не только высокопроизводительно, но прежде всего с высоким качеством, передавать свой опыт другим, молодым.

Петр Григорьевич — слесарь самой высокой квалификации. Он всегда в творческом поиске, внес немало рационализаторских предложе-

ний, направленных на повышение качества ремонта, на сокращение его сроков.

Много времени Петр Григорьевич уделяет обучению, воспитанию молодежи. За время работы на предприятии он обучил своей профессии десятки молодых рабочих, которые впоследствии стали слесарями высокой квалификации. Это Владимир Гусевский, Николай Дацюк, Борис Гордиенко и многие другие. Да и сын Николай также стал слесарем. Сейчас он служит в армии.

Профессия слесаря — одна из самых распространенных. Без слесаря не обойдешься ни на одном предприятии.

Как опытного наставника, Петра Григорьевича Голика избрали членом заводской комиссии по работе с несовершеннолетними. За хорошую работу с молодежью его неоднократно награждали почетными грамотами, ценными подарками, а по итогам 1978 года присвоили звание «Лучший наставник молодежи» объединения.

Вот и все немногое, но, пожалуй, самое главное, что можно рассказать о Петре Григорьевиче Голике. Он, конечно, заслуживает еще немало добрых слов в свой адрес. И они, безусловно, будут о нем сказаны, ибо он достойный представитель рабочего класса, нашей советской страны.

**А. ТЕРЛЕЦКИЙ,**  
внештатный корр.

## У ВЕЧНОГО ОГНЯ

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Торжественная церемония вручения паспортов стала уже традицией в нашей школе. Но здесь, у Вечного огня в Иркутске, она проводилась впервые.

Хорошая мысль была подсказана нам начальником паспортного отделения города Г. С. Ивановой. Горком комсомола поддержал нас и помог ее осуществить.

И вот эта торжественная минута. Смена караула. Четкий размеренный шаг, как биевание одного промадного сердца всех погибших за наше сегодня. И данью их подвигу были цветы, которые возложили девятиклассники у Вечного огня.

Минута молчания... Я думаю, что каждый в этот момент дал себе клятву погибшим: через всю жизнь пронести любовь к своей Родине, за которую они сражались и отдали жизнь.

Право вручить паспорта предоставляется инспектору паспортного стола Т. Л. Богдановой. Она поздравила ребят, получивших свой главный документ на этом священном месте накануне Дня Победы, и пожелала быть достойными памяти земляков, погибших в Великую Отечественную.

**Т. ЯРМОЩУК,**  
ученица школы № 10.

## ВЫБИРАЙ НА ВКУС

С успехом прошел в школе № 40 праздник, организаторами которого были родительский комитет и учительница 2«б» класса Вера Петровна Рютина.

Через монтаж детей, выступления родителей о своей работе, совместные сценки детей и взрослых из семейной и школьной жизни, концертные номера, игры, пляски, аттракционы прошла тема «Все

работы хороши — выбирай на вкус».

Такой контакт «Семья — школа» необходим для успешной учебы и дружбы наших детей. Есть задумка: весной организовать поход по окрестностям Ангарска (р. Китой) тем же составом — весь 2«б» и родители.

**Н. СМЕРНОВА,**  
член родительского комитета.

Антонина Михайловна Дубошина получила высшее образование в Пензенском педагогическом институте им. Беллинского. После окончания естественного факультета получила направление в школу. Работает творчески, с большой любовью относится к детям.

Вот уже 12 лет работает Антонина Михайловна в школе № 8. Весь ее педагогический стаж составляет 24 года.

На снимке: Антонина Михайловна Дубошина.

Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

## ВСЕ В ПРОШЛОМ

### БЛАГОУСТРОЙСТВО—ЗАБОТА ОБЩАЯ

С 1958 по 1973 год наш 80-й квартал был красивым, зеленым, уютным. У каждого дома было много кустарника, цветочных клумб, травяных газонов, чистых детских песочниц.

Все это жильцы делали вместе с дворниками и работниками ЖЭКов. Можно было посидеть, подышать свежим воздухом, ароматом цветов и поздним вечером, не только днем, так как квартал был хорошо освещен.

Был и детский спортивный клуб в подвальном помещении 8-го дома. Была и самодеятельность своя в квартале.

А застрельщиками всех дел были наши шефы — комсомолцы из СМУ-1, 3, 5 с их вожаками Колей Благодеровым,

Леней Булий, Людой Лягушевой, Верой Поляковой, Славой Васильевым, Володи Подойнниным и многими другими.

Бывало, не успеют люди оглянуться, а они уже тут как тут: «...Пошли, товарищи, посеем, польем, покопаям, посадим, поиграем» и т. д. И не раз прижались нашему кварталу первые места в городских межквартальных соревнованиях и конкурсах.

Вот эти бы традиции и нести постоянно в жизнь и множить их! К сожалению, случилось наоборот. Из сада превратили квартал в грязный, развездной участок.

В 1973 году вскрыли траншею для закладки газопровода через газоны 9, 10, 14, 15-го домов. Жиль-

цы писали жалобы в разные инстанции. Все заверяли, что все это восстановят. Да не тут-то было.

Теперь эти бывшие газоны и клумбы превратились в утрамбованные проезжие дороги. Едут машины разных марок. Живущие в квартале шоферы едут домой на обед на бортовых, самосвалах, разных автобусах, ну, а о легковых и говорить не приходится. Едут все и днем и ночью, наперед зная, что никто с них не спросит. Потому что сколько бы их номера машин домкомы ни регистрировали — напрасный труд. Начальник ГАИ тов. Григорьев кивает на участковую милицию, а те в свою очередь — на ГАИ.

Самое тревожное, что многие уже смирились с псдсбным положением.

**И. КОНАКОВА,**  
председатель  
домового  
комитета.

## • СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

### СПАСИБО

**К**оллектив хора ветеранов «Красная гвоздика» отметил свой 20-летний юбилей. Мы горячо благодарим все детские и молодежные коллективы, руководителей всех художественных коллективов актового зала строителей за огромное внимание к нам, людям преклонного возраста, за участие

в нашем юбилее, за признание нашего труда.

**Е. ШЕМЧУК,**  
председатель правления клуба ветеранов «Красная гвоздика».

### ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

**Д**ЕНЬ 9 мая дорогой для нас всех. И как хорошо, что в нашей стране прочно укрепи-

лась эта традиция — широко отмечать праздник. Хочется от всей души поблагодарить всех тех, кто участвовал в организации и проведении праздника в честь Дня Победы на стадионе «Ермак» в этом году. Хотя и тяжело для нас воспоминания о войне, но и забывать их нельзя. Правильно сказано: «Это нужно не мертвым, это нужно живым».

**М. ЕРМИЛОВ.**

### ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

**Г**РУППА ангарчан написала в редакцию о том, какие неудобства испытывают покупатели магазина «Радуга», особенно в вечернее время, когда создаются большие очереди в расчетные кассы из-за любителей приобрести спиртное.

Заместитель начальника строительства Д. И. Пфунт ответил редакции:

— Винно-водочный отдел в магазине «Радуга» будет изолирован от общего торгового зала при проведении капитального ремонта, который запланирован во втором квартале 1979 года.

\*\*\*

**Н**А письмо т. Рулевой о несправности телевизионной антенны коллективного пользования инженер-технолог телевизионного ателье тов. Цивковская отвечает: — Антенна по указанному адресу отремонтирована мастерами

Поминковым и Бородиным в настоящее время работает нормально.

\*\*\*

**В**ЕТЕРАН Великой Отечественной войны т. Макарова обратилась в редакцию с просьбой помочь установить телефон.

Начальник узла связи Л. И. Басев ответил редакции:

— Заявление т. Макаровой взято на учет. При первой возможности телефон будет установлен вне очереди.

## ДОРОГАЯ РАСПЛАТА

ИЗ ЗАЛА СУДА

Судебная статистика свидетельствует о резком возрастании автоаварий с тяжкими или смертельными последствиями для пассажиров или пешеходов или причинением значительного ущерба владельцам автотранспорта. Анализ уголовных дел показывает, что почти во всех случаях водители находились в момент совершения преступления в нетрезвом состоянии.

Так, Захаров А. Д., работающий электриком, 7 октября 1978 года сел за руль автомашины, принадлежавшей Хуторному В. Я. Возвращался с турбазы «Островок» в город, был в нетрезвом состоянии. Следуя по мосту через протоку, не уступил дорогу автомашине под управлением Русакова, имеющего преимущественное право вождения. В итоге — столкновение. Двое погибли, двое других получили серьезные телесные по-

вреждения, автомашине Русакова требуется ремонт на 2785 рублей.

За совершенное преступление Захаров осужден Ангарским народным судом к десяти годам лишения свободы с лишением права управлять транспортным средством на 5 лет.

Кроме этого, Захаров А. Д. обязан возместить ущерб Русакову и предприятиям, которые оплатили больничные листки потерпевшим в связи с их длительной нетрудоспособностью. И более того: с Захарова А. Д. детям погибших турбазы «Островок» в город, может быть взыскана разница между размером пенсии, назначенной им в связи с потерей кормильца, и средним заработком.

Такова цена рюмки водки.

**Л. БУРКИНА**  
помощник прокурора г. Ангарска.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 МАЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика...

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.30—«Приангарье». 18.00—«Дневная стража».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.15—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.15—Цв. тел. Концерт художественной самодеятельности ИСХИ...

СРЕДА, 30 МАЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика...

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.50—Концерт Государственного академического русского народного хора...

артист РСФСР В. Левашов.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.30—«Потайной мир Грузии».

ЧЕТВЕРГ, 31 МАЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика...

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.05—«Пятилетка и ее герои». Вторая передача цикла...

ПЯТНИЦА, 1 ИЮНЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика...

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.40—«Приангарье». 19.10—Цв. тел. Международный год ребенка...

СУББОТА, 2 ИЮНЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика...

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
10.55—«По музеям и выставочным залам».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись»...

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: машинистов-бульдозеристов, срок обучения 6 месяцев...

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА»
30 МАЯ
ФУТБОЛ
Чемпионат СССР класса «А»

Группком строительства приглашает на летний период для работы в летние пионерские лагеря воспитателей, пионервожатых...

СРОЧНО требуются для работы в экспериментальном цехе слесари 4-6-го разрядов...

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — Сынор Робинзон (дети до 16 лет не допускаются) 10, 12, 14 (удл.) — Гимнастика. Олимпийская надежда. 16, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Кот Базильо и мышонок Пик. 10, 11. Расписание на послезавтра. 12, 14, 16, 18. Прокаменная. 19-40, 21-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Строгая мужская жизнь. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. В верхнем фойе — Стекланные бусы. 15-10.

«ПОБЕДА» — Злой дух Ямбуя (цветной, киностудия М. Горького). 10, 11-50, 13-40 (удл.) — Рыцари вашего двора 16, 18, 19-50, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Следователь по прозвищу Шериф. 9-50, 11-40, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Конец агента (дети до 16 лет не допускаются).

«ЭНЕРГЕТИК» — Четверо против кардинала. 16, 18, 20.

«ОКТАБРЬ» — Лимонадный Джо (без права показа по телевидению, дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 18-40, 21. В верхнем фойе — Четвертая высота 15-20.

«ЛЕТНИЙ» — Улыбка мамы. 17, 19, 21 (удл.) — День в Сингапуре.

«ГРЕНАДА» — Мститель (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. Марка страны Ганде-луши. 10, 14.

Сниму любую жилплощадь на длительный срок. Обращаться по телефону 3-84-24. (954)

Снимем в аренду любую жилплощадь, семья — 3 человека. Обращаться в аптеку № 81, останова «Техучилище», к Кирющенко. (964)

Меняю две комнаты (35 кв. м) и комнату (17,5 кв. м) на двухкомнатную или трехкомнатную квартиры Микрорайоны и юго-западный район не предлагать. (1017)

Меняю трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (на третьем этаже, в 177-м квартале) на двухкомнатную в юго-западном районе и комнату. (1024)

Меняю двухкомнатную квартиру в 24-м квартале (в районе центрального рынка, третий этаж) на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату. (1021)

Сниму в аренду жилплощадь на любой срок. Семья — 2 человека. Адрес: 15-й микрорайон, дом 5-5а, кв. 8. (951)

Меняю 2-комнатную квартиру в Ангарске, в юго-западном районе, на однокомнатную квартиру в г. Кирово-Чепецке. Обращаться после 15 часов по телефону 4-42-57. (906)

Меняю 3-комнатную квартиру (47,2 кв. м) на 2-комнатную и однокомнатную или комнату не менее 18 кв. м. Комнату на первом этаже не предлагать. (917)

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в 19-м микрорайоне на две однокомнатные квартиры. Обращаться по адресу: 19 микрорайон, дом 3 «в», кв. 183 с 18 до 20 часов. (918)

Меняю 4-комнатную квартиру (43 кв. м), солнечная сторона, на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по адресу: Ангарск, 13 микрорайон, дом 1, кв. 110. (916)

Меняю 2-комнатную квартиру (29,4 кв. м, солнечная, комнаты раздельные, балкон) на 2-комнатную меньшей площади или на однокомнатную в центре города. Обращаться: 25-10-5, в первой половине дня и в воскресные дни. (904)

Меняю 3-комнатную квартиру (37,5 кв. м) на 2-комнатную и комнату. Обращаться: 86-14-42 или по телефону 3-23-80 после 16 часов. (911)

Меняю 2-комнатную квартиру (28,2 кв. м) на втором этаже и однокомнатную (18 кв. м) на 5 этаже, улучшенной планировки, на 3-комнатную полногабаритную квартиру. Обращаться по адресу: 107-5-15, телефоны: 6-14-48, 2-68-81. (988)

Меняю 3-комнатную крупноблочную квартиру в квартале «Б», 2-й этаж, на две двухкомнатные или 3-комнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 75-й квартал, дом 19, кв. 4. (923)

Сниму жилплощадь для одного человека на два-три года. Обращаться письменно: 80-4-27, Ивановой В. В. (970)

Сниму в аренду любую жилплощадь. Семья 2 человека. Обращаться по телефону 3-04-76. (937)

ГАСТРОЛИ

Томского театра музыкальной комедии

г. Ангарск июнь 1979 года ДК «Современник».

РЕПЕРТУАР

Table with 3 columns: Date, Title, and Performer. Includes dates from 10th to 29th of the month and titles like 'СЛАДКА ЯГОДА', 'БАБЬИ БУНТ', 'СИЛЬВА'.

Нашедшего технический паспорт из автомашину «Москвич-427», госзнак 76-03 ИРЧ, и другие документы на имя Уласильникова Николая Петровича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 184-14-26. (1001)

Нашедшего бумажник с удостоверением шофера 3-го класса и паспортном на автомашину ЛУАЗ 969А прошу вернуть по адресу: 207-5-58 или позвонить по телефону 4-95-42. (1000)

Утерянный больничный лист № 40830 на имя Жемчужниковой считать недействительным. (986)

Утерянный диплом техника-механика за № 709756, выданный Ангарским политехникумом на имя Чернецкого Юрия Даниловича 14 июня 1966 г., считать недействительным. (985)

Срочно меняю трехкомнатную квартиру, 4-й этаж, на две двухкомнатные или двухкомнатную и однокомнатную крупногабаритную. Обращаться по адресу: 107-5-15, телефоны: 6-14-48, 2-68-81. (988)

Меняю 2-комнатную квартиру (28,2 кв. м) на втором этаже и однокомнатную (18 кв. м) на 5 этаже, улучшенной планировки, на 3-комнатную полногабаритную квартиру. Обращаться по адресу: 107-5-15, телефоны: 6-14-48, 2-68-81. (988)

Меняю 3-комнатную крупноблочную квартиру в квартале «Б», 2-й этаж, на две двухкомнатные или 3-комнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 75-й квартал, дом 19, кв. 4. (923)

Меняю двухкомнатную квартиру на две однокомнатные или однокомнатную и комнату. Обращаться по адресу: 75-й квартал, дом 19, кв. 4. (923)

Меняю 2-комнатную квартиру (29,4 кв. м, солнечная, комнаты раздельные, балкон) на 2-комнатную меньшей площади или на однокомнатную в центре города. Обращаться: 25-10-5, в первой половине дня и в воскресные дни. (904)

Меняю 3-комнатную квартиру (37,5 кв. м) на 2-комнатную и комнату. Обращаться: 86-14-42 или по телефону 3-23-80 после 16 часов. (911)

Меняю 2-комнатную квартиру (28,2 кв. м) на втором этаже и однокомнатную (18 кв. м) на 5 этаже, улучшенной планировки, на 3-комнатную полногабаритную квартиру. Обращаться по адресу: 107-5-15, телефоны: 6-14-48, 2-68-81. (988)

Коллектив службы главного механика объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование инженеру ОТН Бакшееву Николаю Михайловичу в связи с преждевременной смертью жены БАКШЕЕВОЙ Людмилы Александровны.

Коллектив проектировщиков строительства выражает глубокое соболезнование Масленникову Борису Васильевичу по поводу смерти матери БЫКОВОЙ Александры Ивановны.

Коллектив учителей и учащихся школы № 6 выражает искреннее соболезнование ученице 6 «а» класса Воскресенцевой Вале в связи с преждевременной смертью матери